

厦门市志愿者联合会

简 报

2019年（第2期）

厦门市志愿者联合会

2019年1月24日

目 录

[主题活动]

厦门万名志愿者上岗服务春运 温暖旅客回乡路

[工作交流]

思明新媒体志愿者队成立 走进社区陪老人新春游园

海沧两岸义工联盟参与送福书春活动

[主题活动]

厦门万名志愿者上岗服务春运 温暖旅客回乡路

1月21日，2019年的春运大幕正式拉开。官方预计，今年春运期间，厦门的客运量将再创历史新高，预计将达1119.8万人次（不含公交和轮渡），同比增长3.2%。同一天，厦门万名志愿者上岗服务春运，为旅客温暖了回乡之路。

团市委：21日，由共青团厦门市委召集的千余名青年志愿者在火车站南广场开展以“青春志愿行，温暖回乡路”为主题的服务春运活动。今年是团市委“青年志愿者与春运同行”活动的第25个年头，团市委、市青年志愿者协会从各大中专院校、市直机关的团员青年当中，招募了3000名青年志愿者服务春运工作。提供免费热水、免费针线包、应急行李袋、咨询服务等，凛冽寒风中，“红色小马甲”忙碌的身影随处可见。

思明区：19日，思明区城市义工协会的20多名义工身穿红马甲，走进梧村公交场站，协助工作人员引导乘客有序上下车，并提供咨询问路服务。还有一部分义工在梧村汽车站前小广场开展垃圾分类知识宣导和免费送春联等。

集美区：随着春节临近，厦门北站的客流量大增。为了给南来北往的旅客提供便利，集美区和后溪镇组织留校学生和后溪镇机关青年干部职工积极参与志愿服务。志愿者在厦门北站进站口、出站口等处，引导旅客有序进出站、配合安检、解答旅客各种疑问、为旅客指路、帮助购票等。

各品牌志愿服务队：厦门市“小黄帽”文明交通志愿服务联盟以“情暖旅途”为主题，在梧村车站公交站、会展中心公交站、厦门北站公交站、汽车站等交通枢纽加强服务人员安排，引导乘客文明出行，同时做好信息咨询、客流引导、设备协助、重点旅客服务、秩序维护等服务。厦门市义务交警队围绕“平安春运”

主题，积极开展志愿服务工作，协助交警工作人员分布于全市各个交通枢纽做好文明出行的宣传，全面提升群众交通安全意识。除此之外，驻点于火车站南广场的晨曦志愿服务队特意在春运前召开动员会、签订责任状，以保证春运期间的志愿服务顺利进行。

各级文明单位：港务控股集团计划 2019 年初一至初六，每天安排 15 名，共组织 105 名志愿者积极投身到“厦鼓航线”春节志愿服务中，在国际邮轮码头厦鼓航线/三丘田码头或轮渡码头等地，为旅客提供引导咨询、秩序维护、重点帮扶、便民利民、应急救援等服务。厦门税务局、厦门海关、市政集团等各级文明单位积极响应号召，参加助力春运志愿者服务活动，帮助旅客提携行李，维持火车站、机场、长途汽车站等公共场所维持进出站秩序，为不熟悉手机客户端购票的旅客办理购票取票业务等，同时，还积极向旅客宣传文明安全旅游知识，大力倡导互助、诚信、环保的文明旅游新风尚。

[工作交流]

思明新媒体志愿者队成立 走进社区陪老人新春游园

1月23日，思明区新媒体志愿者小分队正式成立，思明快报、厦门网、福建日报新媒体、东南网、新浪厦门、网易厦门、搜狐厦门、今日头条等数十家新媒体志愿者加入。“爱暖新春·携手同行”厦门市思明区第十三期新媒体沙龙活动同时在中华街道居家社区养老服务照料中心举办，新媒体志愿者来到这里为老人送上礼品，并为老人拍摄过年创意照，录制老人笑脸视频。

思明区委宣传部表示，思明区新媒体志愿者小分队为思明区开展志愿服务增加一支新的劲旅，希望凝聚新媒体力量，打造志愿服务思明品牌，为建设高素质高颜值现代化国际化的幸福思明做出贡献。

作为养老服务补短板的重点工程，近年来，思明区构建 1 个区级照料中心、10 个街道级照料中心及 98 个社区服务站的“1+10+98”居家养老服务体系，实现养老全覆盖，打造“幸福养老生态圈”。

海沧两岸义工联盟参与送福书春活动

近日，“阔步新时代，欢乐海沧年”2019 海沧新春文体荟开幕式暨海峡两岸（海沧）百名书法家送福书春活动在海沧区文化中心启动。现场，精彩的文艺节目连番上演，百名书法家现场为大家书写春联，同时还邀请了许多民间艺人开展传统文化庙会。

海沧两岸义工联盟的一百多名义工早早来到活动现场。晨曦义工和厦船义工们紧锣密鼓地进行舞台彩排；兴海义工们有条不紊地向市民发放空白联；亲子义工们则忙碌地维持现场秩序和协助书法家书写春联。

据悉，百名书法家送福书春活动已举办第五届了，一年一次的“送福书春”活动早已成为不少义工之间的默契约定。

送：市文明委领导；省志愿者协会，市委文明办
发：市志愿者联合会会长、副会长，各常务理事单位

(共印 50 份)